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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGuNTA PARA RESPuESTA ESCRITA POR EL 
CONSEjO DE GOBIERNO

Contestación del Consejo de Gobierno

8-09/PE-001893, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a Grado Profesional de Música al Conser-
vatorio de Valverde del Camino (Huelva)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. María Dolores López Ga-
barro, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 239, de 19 de mayo 
de 2009
Contestada por la Consejera de Educación
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

La Ley 17/2007, de 10 de diciembre, de Educación 
de Andalucía, establece en su artículo 2.5 que la Con-
sejería competente en materia de educación progra-
mará la oferta educativa de las enseñanzas que en la 
legislación vigente se declaran gratuitas, teniendo en 
cuenta la oferta existente de centros públicos y pri-
vados concertados. En la planificación para el curso 
escolar 2009/10 no se ha considerado la aprobación 
del Grado Profesional de Música al Conservatorio de 
Valverde del Camino, al no reunir los requisitos esta-
blecidos en la Disposición Transitoria Sexta de la LEA. 
Por tanto, en este caso como en cualquier otro, sólo 
serán objeto de estudio cuando se cumplan los requi-
sitos exigidos en la LEA.

Sevilla, 13 de noviembre de 2009. 
La Consejera de Educación, 
María del Mar Moreno Ruiz.

8-09/PE-002642, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa al proyecto de ampliación del Puerto de 
Cádiz

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 265, de 25 de junio 
de 2009
Contestada por la Consejera de Medio Ambiente
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

1ª. Conforme establece el Real Decreto Legislati-
vo 1/2008, en su artículo 4, en la tramitación ambien-

tal del proyecto “Nueva terminal de contenedores de 
Cádiz”, en el término municipal de Cádiz, promovido por 
Puertos del Estado, el Ministerio de Medio Ambiente 
es el órgano ambiental, al tratarse de un proyecto que 
debe ser autorizado o aprobado por la Administración 
General del Estado.

El 12 de noviembre de 2008 se recibe escrito remi-
tido por la Dirección General de Calidad y Evaluación 
Ambiental del Ministerio de Medio Ambiente, y Medio 
rural y Marino, mediante el que se solicita informe so-
bre la necesidad de someter a evaluación de impacto 
ambiental el proyecto en cuestión, conforme regulan 
los artículos 16 y 17 del citado Real Decreto Legisla-
tivo 1/2008.

Analizada la documentación remitida se comprueba 
que la actuación consiste en la ampliación del Puerto 
de la bahía de Cádiz mediante la construcción de una 
nueva terminal de contenedores de aproximadamente 
38 has, adosada al actual dique de Levante, con un 
mueble exterior a la dársena de 1065 metros de longi-
tud, otro muelle interior a la dársena de 715 metros de 
longitud y 415 metros de dique de abrigo. La ubicación 
de la terminal de contenedores propuesta ocuparía 
parte de las instalaciones de la Estación de Limpieza 
y Desgasificación (Planta DELTA) actualmente en des-
uso. Para la viabilidad del proyecto será necesaria la 
ampliación y profundización del canal de acceso me-
diante el ensanche desde la anchura actual de 250-300 
metros hasta los 800 metros, con el fin de posibilitar 
la maniobra de los grandes buques portacontenedo-
res. El volumen total de dragado necesario es de 2.89 
millones de metros cúbicos utilizándose este material 
para el relleno par ala construcción de la explanada.

Tras diversos estudios e informes, desde esta Con-
sejería se analiza también los posibles impactos sobre 
el LIC “Fondos Marinos de la Bahía de Cádiz.

2a. La documentación remitida por le Ministerio se 
corresponde con la especificada en los artículos 16 y 
17 del Real Decreto Legislativo 1/2008, considerán-
dose suficiente a los efectos de poder determinar el 
sometimiento o no al procedimiento de Evaluación de 
impacto Ambiental, sin perjuicio de la considerado por 
la Administración Estatal.

En esta fase de la tramitación se considera que no 
es el momento del procedimiento en el que haya que 
aportarse el Estudio de Impacto Ambiental del proyecto, 
ya que se trata de evaluar únicamente si el proyecto 
debe someterse a no a tal procedimiento.

3a. Sin perjuicio de la decisión que adopte el Mi-
nisterio sobre la pertinencia de someter el proyecto 
a Evaluación de Impacto Ambiental, esta Consejería 
considera que la actuación se encuentra sometida a 
autorización ambiental unificada al contemplarse entre 
las actuaciones previstas en el proyecto alguna de las 
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recogidas en la Ley 7/2007 de 9 de julio de Gestión 
Integrada de la Calidad Ambiental, en el marco de la 
cual se analizarán los efectos sobre le medio ambien-
te, del proyecto en su conjunto, tal y como prevé el 
citado texto legal.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Medio Ambiente, 

María Cinta Castillo Jiménez.

8-09/PE-003384, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a la contribución de la iniciativa privada a 
la financiación de la Universidad de Cádiz

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 303, de 23 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Contestación a las iniciativas parlamentarias 
mediante Preguntas con respuestas por escrito 

8-09/PE-003384 8-09/PE-003395, 8-09/PE-003396, 
8-09/PE-003397, 8-09/PE-003398, 8-09/PE-003399, 
8-09/PE-003400, 8-09/PE-003401, 8-09/PE-003402 

y 8-09/PE-003403

Esta Consejería no tiene posibilidad de facilitarle 
los datos que solicita en sus iniciativas, dado que las 
Universidades Andaluzas tienen autonomía económi-
ca y financiera en los términos establecidos en la Ley 
Orgánica de Universidades.

Sevilla, 30 de noviembre de 2009. 
El Consejero de Innovación, Ciencia y Empresa, 

Martín Soler Márquez.

8-09/PE-003385, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a vacuna seleccionada en Andalucía con-
tra el cáncer de cérvix

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. María Esperanza Oña 
Sevilla, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 303, de 23 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Contestación a las Preguntas parlamentarias escritas 
8-09/PE-003385 a 8-09/PE-003389

Como sabe su señoría, el Pleno del Consejo Inter-
territorial de Salud aprobó por unanimidad el día 10 de 
octubre de 2007 la medida que recomienda la inclusión 
de la vacuna contra el papiloma humano en el calenda-
rio vacunal. Existen dos preparados comerciales auto-
rizados por la Agencia Europea del Medicamento y por 
el Ministerio de Sanidad y Política Social: Cervarix® 
y Gardasil®. En Andalucía se está utilizando Cervarix 
para vacunar a las niñas de 14 años por considerar 
que proporciona mayor protección contra el cáncer de 
cérvix, siendo una de las tres Comunidades Autóno-
mas de España que han optado por este preparado. .

Ambos preparados cumplen con las normativas vi-
gentes sobre seguridad (efectos secundarios) eficacia 
y efectividad para la prevención del cáncer de cérvix. 
Además, contienen los genotipos 16 y 18, tipos onco-
génicos, que han demostrado su clara relación con el 
cáncer de cérvix.

Con respecto a las verrugas sexuales o condilomas 
acuminados están considerados como un problema be-
nigno, salvo los que puedan estar producidos por virus 
oncogénicos como el 16 y 18, que están contenidos en 
ambos preparados comerciales de las vacunas frente 
al papilomavirus y, por lo tanto, ambos previenen del 
cáncer de cérvix.

Los genotipos 6 y 11, que están contenidos en 
Gardasil®, pero no en Cervarix®, no son tipos onco-
génicos, y no previenen contra el cáncer de cuello de 
útero ni contra otros tipos de cánceres. Estos genotipos 
se han asociado con verrugas genitales (condilomas).

Si bien Gardasil® contiene dos tipos (6 y 11) que 
previenen contra las verrugas genitales, Cervarix® 
ofrece la ventaja de disponer de una sustancia (adyu-
vante) potenciadora de sus efectos y sobre todo de la 
duración de los mismos. Es necesario tener en cuenta 
que como desde el momento en que se adquiere la in-
fección por el virus de papiloma humano (VPH) hasta 
que se desarrolla un cáncer pasan décadas, conviene 
que el efecto de la vacunación (eficacia) dure el máxi-
mo tiempo posible.

Debe indicarse también que la elección de la vacuna 
se ha realizado a través de un concurso público. Toda 
la contratación en el sector público viene regulada por 
la Ley 30/2007, de 30 octubre, de Contratos del Sector 
Público, a fin de garantizar que la misma se ajusta a 
los principios de libertad de acceso a las licitaciones, 
publicidad y transparencia de los procedimientos, y no 
discriminación e igualdad de trato entre los candidatos.

En este concurso, como en todos los que se refie-
ren a vacunas, se valoran las características técnicas 
de ambos preparados (incluida la posibilidad de evitar 
las verrugas genitales y la duración de la inmunidad), 
así como el precio y otras mejoras de cada prepara-
do. Estas características técnicas han sido evaluadas 
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y ponderadas en el concurso público que precede a 
toda adquisición de vacunas por parte del Sistema 
Sanitario Público de Andalucía.

A todo esto, hay que añadir un aspecto muy im-
portante, a la hora de la valoración de los dos prepa-
rados, como son las fichas técnicas admitidas por las 
autoridades regulatorias de Europa y España y que 
están basadas en estudios clínicos serios, desprovis-
tos de todo lo que se pueda considerar como publici-
dad por parte de una u otra compañía farmacéutica. 
La Ficha Técnica es un documento oficial no influido 
por los intereses comerciales del fabricante, por lo que 
es la información de referencia de cualquier producto 
farmacéutico.

En la ficha técnica de Gardasil®, vista en el concur-
so público para la adjudicación de la vacuna, se indica 
que si bien se desconoce la duración de la protección 
se ha observado una eficacia protectora mantenida 
durante los 4,5 años posteriores a la finalización del 
régimen de 3 dosis, y que están en marcha estudios 
de seguimiento a más largo plazo.

En el momento en que se celebró el concurso pú-
blico, Cervarix® demostró su eficacia durante un pe-
riodo superior a Gardasil®, como también figura en 
su ficha técnica.

Como resumen, se puede decir que además de las 
diferencias a favor de Cervarix contenidas en las fichas 
técnicas y que fueron valoradas en el último concurso 
público, estudios posteriores corroboran una mayor 
respuesta y duración de la protección de Cervarix, 
frente a Gardasil.

En Andalucía, la cifra de niñas de 14 años naci-
das en 1994, que fue la primera cohorte a la que se 
le ofreció la vacunación, es de 40.849. Las niñas que 
durante el presente año han cumplido o cumplirán los 
14 años, que nacieron en 1995, son 41.982.

Al ser una vacuna preventiva es necesario adminis-
trarla antes de que puedan infectarse mediante con-
tacto sexual, es por lo que se realiza la vacunación a 
los 14 años; pero no se les considera como población 
de riesgo, sino que en el futuro, cuando comiencen las 
relaciones sexuales se encontrarán protegidas por esta 
vacuna. Esto quiere decir que la vacuna se le oferta de 
forma gratuita a todas las niñas de una misma cohorte, 
las que cumplen 14 años, cada año y que residen en 
nuestra Comunidad Autónoma.

Asimismo, es necesario puntualizar que la vacu-
nación frente al virus del papiloma humano, es vo-
luntaria, al igual que todas las vacunaciones que se 
realizan en España. Por lo que cada persona decide 
si se vacuna o no.

Además, el porcentaje de chicas de la cohorte va-
cunada no es del 53.9% como refiere su señoría en 
la exposición de motivos, sino que la primera dosis la 
recibieron el 91.2% de estas niñas (37.239 chicas). A 
fecha de junio de 2009 habían completado la vacuna-
ción un 66.0%; pero como para muchas de ellas no 

han trascurrido los seis meses que son necesarios 
para recibir la tercera dosis, el porcentaje al final de 
este año será muy superior al encontrado en junio.

En este sentido, se han realizado diferentes cam-
pañas de sensibilización empleando tanto medios 
audiovisuales, como la plataforma “informarse es sa-
lud” que se difunde en los centros sanitarios del SSPA; 
así como folletos y carteles para la población, que se 
elaboraron y distribuyeron en 2008, y se han vuelto a 
reimprimir durante 2009.

También, se realizó una técnica de grupo entre 
familiares de niñas a las que se le iba a ofertar la va-
cunación; para conocer sus dudas y preguntas. Me-
diante esta actuación, en Salud Responde disponen 
de más de 100 preguntas relacionadas con el tema; 
para dar contestación a las demandas de información 
que les llegan.

Igualmente, desde Salud Responde, o desde los 
centros de salud, se hace una captación activa de 
aquellas niñas que comenzaron su vacunación y han 
abandonado la misma o no se han presentado a las 
siguientes citas. A éstas se les llama por teléfono y 
se les da cita si quieren continuar con la vacunación.

Debe indicarse también que en Andalucía se reali-
zó una compra de vacunas de Gardasil®, para aque-
llas jóvenes de la cohorte de 1994, que cumplieron 
los 14 años en 2008 y que habían comenzado con 
la vacunación con este preparado, cuando se intro-
dujo esta vacunación en el calendario andaluz. Esta 
medida se realizó a fin de que estas chicas pudieran 
completar la pauta de vacunaciones, ya que figura en 
las fichas técnicas de ambos preparados que no son 
intercambiables, esto quiere decir, que si una joven 
comienza con un preparado debe acabar la vacuna-
ción con el mismo.

Las niñas a vacunar y sus familias son informados 
por los medios habituales (“salud responde”, “infor-
marse.es salud”, por los profesionales sanitarios) de 
las ventajas e inconvenientes de la vacunación frente 
al cáncer de cérvix.

Al estar incluida esta vacunación en el calendario 
establecido por la autoridad sanitaria y al acceder li-
bremente las familias y niñas a vacunar al centro de 
vacunaciones, sólo se les solicita el consentimiento 
verbal, como regla general, al igual que para el resto 
de vacunaciones del calendario.

Aquellas familias y personas interesadas en el pro-
ceso de selección de una vacuna mediante concurso 
público, pueden informarse por ser un procedimiento 
abierto a quien lo estime oportuno. En este caso se 
puedo acceder mediante la página Web del SAS, du-
rante el periodo reglamentario.

La eficiencia y efectividad del concurso público, 
garantiza en todo momento que la adquisición de una 
vacuna se rija por criterios científicos-técnicos al mar-
gen de otras cuestiones relacionadas con la publicidad 
o con otros intereses.
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En cuanto a la realización de citologías hay que 
destacar la importancia de las mismas en la preven-
ción del cáncer de cérvix, por este motivo la Consejería 
de Salud, incluyó entre los objetivos del Plan Integral 
de Oncología de Andalucía (2002-2006) la detección 
precoz del cáncer de cuello de útero.

Dentro del Plan Integral de Oncología se encuentran 
los Procesos Asistenciales Integrados (PAI), y entre 
ellos el subproceso de diagnóstico precoz, cáncer de 
cérvix y endometrio.

En el subproceso de detección precoz del cáncer 
de cuello de útero se establece la población destinata-
ria de los mismos, la periodicidad de los controles, así 
como las actuaciones específicas para la prevención 
de este problema de salud.

En nuestra Comunidad, el subproceso de detección 
precoz del cáncer de cuello de útero es desarrollado, 
tanto en el ámbito hospitalario como en atención primaria, 
por la red del Sistema Sanitario Público de Andalucía.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Salud, 

María Jesús Montero Cuadrado.

8-09/PE-003386, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a suministro de la vacuna contra el cánc-
er de cérvix

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. María Esperanza Oña 
Sevilla, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 303, de 23 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003385

8-09/PE-003387, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a cumplimiento de vacunación contra el 
cáncer de cérvix

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. María Esperanza Oña 
Sevilla, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 303, de 23 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003385

8-09/PE-003388, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a posible elección de una de las dos va-
cunas contra el cáncer de cérvix

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. María Esperanza Oña 
Sevilla, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 303, de 23 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003385

8-09/PE-003389, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a medida preventiva, citología anual, en 
el cáncer de cérvix

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. María Esperanza Oña 
Sevilla, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 303, de 23 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003385

8-09/PE-003390, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a la travesía de Ibros, Jaén

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Manuel Sánchez Gordi-
llo, del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por 
Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 305, de 25 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Obras Públicas y Trans-
portes
Orden de publicación de 11 de diciembre 2009

En relación con la pregunta parlamentaria arriba 
referenciada y de acuerdo con la información dispo-
nible por esta Consejería, se comunica lo siguiente:

Según informa la Dirección General de Infraestruc-
turas Viarias, la actuación referida en la iniciativa es 
complementaria a las obras de acondicionamiento de 
la A-6101, de Baeza a N-322.

Las características del proyecto son, en una pri-
mera fase, la remodelación del pavimento, tanto de 
las aceras como de la calzada principal de la salida a 
Baeza hasta la glorieta de acceso de la JA-4106. El 
acerado se repondrá completamente, así como la red 
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de alumbrado público. Se renovarán las farolas, in-
cluyendo elementos urbanos: bancos, papeleras, etc.

Por otro lado, el firme se reforzará y se acondicio-
nará la glorieta partida existente para mejorar la se-
guridad vial. El tramo de esta glorieta hasta la salida 
sentido N-322 se acondicionará en una fase posterior.

El presupuesto estimado de esta actuación es de 
565.279,54 €.

Las previsiones para la finalización de las obras y 
puesta en servicio están entre finales de este año y 
comienzos del año próximo.

Sevilla, 18 de noviembre de 2009. 
La Consejera de Obras Públicas y Transportes, 

Rosa Aguilar Rivero.

8-09/PE-003393, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a Puerto Seco, en la Estación Linares 
Baeza, Jaén

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Manuel Sánchez Gordi-
llo, del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por 
Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 305, de 25 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Obras Públicas y Trans-
portes
Orden de publicación de 11 de diciembre 2009

En relación con la pregunta parlamentaria arriba 
referenciada y de acuerdo con la información dispo-
nible por esta Consejería, se comunica lo siguiente:

El Plan de Infraestructuras para la Sostenibilidad 
del Transporte en Andalucía (PISTA 2007-2013) prevé 
el desarrollo de un Centro de Transportes de Mercan-
cías de Interés Autonómico en la Provincia de Jaén.

Este centro de transportes, denominado “Puerta de 
Andalucía”, incluye un sector en Linares, en la proxi-
midad de la estación Linares-Baeza.

Con fecha 16 de octubre de 2009, la Consejería de 
Vivienda y Ordenación del Territorio acordó la formu-
lación del Plan Especial de interés supramunicipal de 
ordenación del Centro de Transporte de Mercancías 
de Interés Autonómico de Linares (BOJA número 215, 
de 4 de noviembre de 2009).

Actualmente se están ultimando los trabajos corres-
pondientes a la redacción del Plan Especial y a la docu-
mentación técnica necesaria para el trámite ambiental.

Una vez finalizados estos trámites preceptivos pre-
vios podrá estimarse la fecha de finalización y puesta 
en funcionamiento.

Las inversiones realizadas alcanzan los 2,5 millo-
nes de euros, y las previstas en el horizonte temporal 

del PISTA se estiman en unos 45 millones de euros, 
incluyendo la inversión pública y privada.

Sevilla, 18 de noviembre de 2009. 
La Consejera de Obras Públicas y Transportes, 

Rosa Aguilar Rivero.

8-09/PE-003395, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a contribución de la iniciativa privada a la 
financiación de la Universidad Pablo de Olavide

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 305, de 25 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003384

8-09/PE-003396, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a contribución de la iniciativa privada a la 
financiación de la Universidad de Sevilla

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 305, de 25 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003384

8-09/PE-003397, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a contribución de la iniciativa privada a la 
financiación de la Universidad de Málaga

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 305, de 25 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003384
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8-09/PE-003398, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a contribución de la iniciativa privada a la 
financiación de la Universidad de Jaén

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 305, de 25 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003384

8-09/PE-003399, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a contribución de la iniciativa privada a la 
financiación de la Universidad de Huelva

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 305, de 25 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003384

8-09/PE-003400, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a contribución de la iniciativa privada a la 
financiación de la Universidad de Granada

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 305, de 25 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003384

8-09/PE-003401, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a contribución de la iniciativa privada a la 
financiación de la Universidad de Córdoba

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 305, de 25 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003384

8-09/PE-003402, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a contribución de la iniciativa privada a la 
financiación de la Universidad de Almería

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 305, de 25 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003384

8-09/PE-003403, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a contribución de la iniciativa privada a 
la financiación de la Universidad Internacional de 
Andalucía, UNIA

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 305, de 25 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003384
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8-09/PE-003411, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a personal municipal en los consultorios 
del municipio almeriense de Vícar

Formulada por el Ilmo. Sr. D. José Cara González, del 
G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 305, de 25 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

La Consejería de Salud tiene como uno de sus ob-
jetivos fundamentales garantizar la asistencia sanitaria 
en todo momento y para ello atiende las sustituciones 
de personal en los períodos reglamentarios de vaca-
ciones o en aquellos casos en los que se producen 
bajas de personal por diversos motivos.

Así, ha ocurrido en el municipio de Vícar en el que 
se ha sustituido personal municipal con personal del 
Servicio Andaluz de Salud al no ser posible por parte 
del Ayuntamiento dicha sustitución en los consultorios 
de: Los LLanos, en el mes de agosto; Las Cabañuelas, 
en el mes de julio; y Barrio Archilla, del 13 al 26 de 
julio y del 24 de agosto al 9 de septiembre.

Además, en la Zona Básica de Salud de Vícar se 
ha sustituido al personal municipal de Venta del Viso 
(municipio de la Mojonera) en el mes de agosto y, en 
la actualidad, una baja por maternidad.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Salud, 

María Jesús Montero Cuadrado.

8-09/PE-003435, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a preparación del hospital de Torrecárde-
nas, en Almería, ante la Gripe A

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rosalía Ángeles Es-
pinosa López y D. Antonio Torres López, del G.P. Popular 
de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 305, de 25 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Contestación a las Preguntas parlamentarias escritas 
8-09/PE-003435, 8-09/PE-003437 y 

 8-09/PE-004448

El objetivo marcado por la Consejería de Salud y 
el Servicio Andaluz de Salud, a fin de garantizar la 
mejor respuesta a la ciudadanía andaluza frente al 
brote de virus de la gripe A/H1N1, y atendiendo a las 
recomendaciones de la OMS y distintos organismos 

internacionales, es centrar los esfuerzos en la mitiga-
ción del impacto sanitario y social del virus mediante 
la atención apropiada a los enfermos en su domicilio 
o en centros sanitarios.

En esta línea, la preparación de los centros asisten-
ciales del Sistema Sanitario Público de Andalucía ante 
la pandemia de gripe, se enmarca en un plan general 
diseñado por la Consejería de Salud y denominado: 
Preparación y Respuesta ante la pandemia de Gripe.

En este marco, la red de centros hospitalarios –y 
por tanto, los hospitales de la Inmaculada en Huércal-
Overa y de Torrecárdenas en Almería– y los centros de 
atención primaria del SSPA, desarrollan actuaciones 
relacionadas con la comunicación y formación de los 
profesionales sanitarios, la vigilancia epidemiológica, 
el diagnóstico de sospecha o de certeza de la enfer-
medad, el manejo clínico de los pacientes que acuden 
a urgencias y de los pacientes ingresados, el manejo 
de medicamentos antivirales, la protección de los tra-
bajadores sanitarios, y medidas organizativas y de re-
distribución de recursos necesarios para dar respuesta 
a la evolución de la demanda de atención sanitaria.

En concreto y para situaciones en las que pudiera 
presentarse una demanda asistencial mayor debido al 
incremento de la incidencia de la enfermedad, contamos 
en nuestro Sistema Sanitario Público con un Plan de 
Alta Frecuentación que constituye la respuesta orga-
nizativa y funcional del SSPA a la pandemia de gripe, 
e implementada en función del impacto de la misma 
sobre los servicios sanitarios.

En este sentido, se basa –tanto en atención prima-
ria como en asistencia hospitalaria– en intervenciones 
específicas de respuesta asistencial estructuradas en 
tres niveles. Estos niveles se corresponden con tres 
escenarios caracterizados por la magnitud de las re-
percusiones de la pandemia, en forma de incremen-
tos constatados de la frecuentación de los servicios 
sanitarios.

La aplicación de los diferentes niveles del Plan de 
Alta Frecuentación en Atención Hospitalaria, se basará 
en los siguientes criterios generales:

– Porcentaje de incremento del número de urgen-
cias que acuden al hospital.

– Porcentaje de incremento del número de pacientes 
que se encuentran en observación y están pendientes 
de ingresar en el hospital.

Cada uno de los niveles del Plan de Alta Frecuen-
tación, contempla intervenciones estructurales, de 
recursos humanos y de equipamiento dirigidas a la re-
organización, adaptación, redistribución y/o ampliación 
de los recursos, en función de los criterios generales 
de aplicación.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Salud, 

María Jesús Montero Cuadrado.
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8-09/PE-003437, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a preparación del hospital de La Inmacu-
lada, en Huércal-Overa, ante una posible epide-
mia de Gripe A

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rosalía Ángeles Es-
pinosa López y D. Antonio Torres López, del G.P. Popular 
de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 305, de 25 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003435

8-09/PE-003441, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a construcción de escuelas infantiles en 
Andalucía

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Santiago Pérez López, del 
G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 305, de 25 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Educación
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

La información que solicita aparece publicada en 
la Resolución de 2 de enero de 2009 de la Dirección 
General de Cooperación Territorial del MEC, BOE n ° 65 
de 17 de marzo de 2009.

Sevilla, 20 de noviembre de 2009. 
La Consejera de Educación, 
María del Mar Moreno Ruiz.

8-09/PE-003469, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a personal de enfermería en hospitales 
de Almería

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. María del Carmen Crespo 
Díaz, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 305, de 25 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Con carácter previo debe aclararse que la Conse-
jería de Salud ha iniciado un proceso para consolidar 
5.051 plazas de profesionales sanitarios y de gestión 
y servicios con vinculación temporal. Como es sabido, 

este es una de los acuerdos adoptados por la Mesa 
Sectorial de Sanidad celebrada el pasado mes de fe-
brero, en donde también se acordaron los criterios 
que habrían de regir todo este proceso extraordinario.

Este proceso de estabilización, como no podía de 
ser de otra forma, ha estado precedido de un profundo 
análisis interno de las plantillas profesionales actual-
mente disponibles, con el objetivo de determinar el nú-
mero de plazas ocupadas por profesionales eventuales 
que desarrollan una labor fundamental para el correcto 
funcionamiento del servicio sanitario. Consecuencia de 
ello, el pasado mes de octubre se decidió incrementar 
la plantilla presupuestaria en un 7,36% en la categoría 
de Enfermería.

Asimismo y con objeto de optimizar los servicios 
que se ofertan, la nueva Oferta de Empleo Público 
de este año 2009 vendrá a incrementar la oferta de 
13.079 convocadas en la Oferta de Empleo Público de 
2007 y que está aún desarrollándose para todas las 
categorías profesionales.

Por último reiterar el interés de la Consejería de Salud 
en optimizar los recursos disponibles a las necesidades 
asistenciales en el conjunto de la Comunidad y que 
en el caso concreto de la provincia de Almería y para 
los profesionales de Enfermería, ha experimentado un 
incremento neto de plazas de 152 entre 2006 y 2008.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Salud, 

María Jesús Montero Cuadrado.

8-09/PE-003556, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a equipamientos sanitarios en Cádiz

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 308, de 30 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Contestación a las Preguntas parlamentarias escritas 
8-09/PE-003556 a 8-09/PE-003564, 
 8-09/PE-003576 y 8-09/PE-003577

La información solicitada es la siguiente:

ActuAciones en cádiz (cApitAl)
– Ampliación Centro de Salud La Laguna
– Reforma Centro de Salud Olivillo.
– Convenio con Empresa Pública de Suelo de 

Andalucía construcción Centro de Salud La Merced.
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Estas actuaciones están en fase de ejecución y 
tienen prevista su finalización en el presente ejercicio.

ActuAciones en chiclAnA

– Convenio con el Ayuntamiento para nuevas cons-
trucciones de Centros de Salud y remodelaciones de 
los existentes.

Situación: en ejecución.
Finalización prevista: año 2011.

ActuAciones en el puerto de sAntA MAríA

– Ampliación Centro de Salud Doctor Federico Rubio.
Situación: en ejecución.
Finalización prevista: en el presente ejercicio.

– Redacción proyecto construcción de un nuevo Centro 
de Salud Puerto Norte

Situación: en redacción.
Finalización prevista: año 2010

– Remodelación del Centro de Salud Pinillo Chico.
Situación: en ejecución.
Pendiente de que el Ayuntamiento solvente proble-

mas urbanísticos.

ActuAciones en Jerez de lA FronterA

– Redacción de proyecto de construcción de Centro 
de Salud La Milagrosa.

Situación: en redacción.
– Redacción de proyecto de construcción de Centro 
de Salud Sector Sur.

Situación: en redacción.
– Centro de Salud Jerez Centro I (San Dionisio)

En fase de estudio de solares
– Centro de Salud Jerez Centro II (Bodegas Díez Mérito)

Situación: en fase de licitación.
– Centro de Salud Jerez Norte

Situación: en fase de estudio de solares
– Ampliación del Centro de Salud La Granja

Situación: en fase de redacción de proyecto

ActuAciones en lA líneA de lA concepción.
No hay actuaciones previstas a corto y medio plazo 

en Centros de Salud y Consultorios.

ActuAciones en rotA.
No hay actuaciones previstas a corto y medio plazo 

en Centros de Salud y Consultorios.

ActuAciones en sAnlúcAr de BArrAMedA.
– Obras de reforma Centros de Salud Barrio Alto.

Situación: en ejecución.
Finalización prevista: en el presente ejercicio.

ActuAciones en sAn FernAndo.
– Obras de construcción Centros de Salud Camposoto.

Situación: en licitación.
Finalización prevista: año 2011.

– Obras de reforma y ampliación del Centro de Salud 
Hermanos Lauhlé

Situación: en ejecución.
Finalización prevista: año 2009.

ActuAciones en uBrique.
Se está en conversaciones con el Ayuntamiento pa-

ra la posible cesión de un suelo para Centro de Salud.

ActuAciones en BArBAte.
– Redacción de un anteproyecto para nuevo Centro 
de Salud

Situación: anteproyecto en redacción.
Finalización prevista: en el presente ejercicio.

ActuAciones en AlgecirAs.
– Redacción de proyecto de reformas en Ambulatorio 
Menéndez Tolosa.

Situación: en redacción.
– Redacción de un anteproyecto para construcción 
Centro de Salud La Bajadilla.

Situación: anteproyecto en redacción.
Estas actuaciones tienen prevista la finalización en 

el presente ejercicio.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Salud, 

María Jesús Montero Cuadrado.

8-09/PE-003557, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a equipamientos sanitarios en Chiclana 
de la Frontera (Cádiz)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 308, de 30 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003556

8-09/PE-003558, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a equipamientos sanitarios en El Puerto 
de Santa María (Cádiz)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 308, de 30 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003556
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8-09/PE-003559, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a equipamientos sanitarios en Jerez de 
la Frontera (Cádiz)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, del 
G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 308, de 30 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003556

8-09/PE-003560, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a equipamientos sanitarios en La Línea 
de la Concepción (Cádiz)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, del 
G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 308, de 30 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003556

8-09/PE-003561, respuesta a la Pregunta escri-
ta relativa a equipamientos sanitarios en Rota 
(Cádiz)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, del 
G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 308, de 30 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003556

8-09/PE-003562, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a equipamientos sanitarios en Sanlúcar 
de Barrameda (Cádiz)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, del 
G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 308, de 30 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003556

8-09/PE-003563, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a equipamientos sanitarios en San Fer-
nando (Cádiz)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, del 
G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 308, de 30 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003556

8-09/PE-003564, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a equipamientos sanitarios en Ubrique 
(Cádiz)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, del 
G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 308, de 30 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003556

8-09/PE-003576, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a equipamientos sanitarios en Barbate 
(Cádiz)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, del 
G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 308, de 30 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003556

8-09/PE-003577, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a equipamientos sanitarios en Algeciras 
(Cádiz)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, del 
G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 308, de 30 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003556
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8-09/PE-003579, respuesta a la Pregunta escri-
ta relativa a apoyo de la Junta de Andalucía a la 
compañía aérea Ándalus

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Ana María Rico Terrón, 
del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 308, de 30 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Contestación a la iniciativa parlamentaria mediante 
Pregunta con respuesta por escrito 
8-09/PE-003579 y 8-09/PE-004655

Como sus señorías conocen la Consejería de Inno-
vación, Ciencia y Empresa tiene entre sus instrumen-
tos de apoyo al desarrollo empresarial a la sociedad 
mercantil para la Inversión y Gestión de Capital Riesgo 
de Andalucía, INVERCARIA. Participada al 100% por 
la Agencia de Innovación y Desarrollo de Andalucía, 
IDEA, se configura como la primera iniciativa pública 
dedicada al desarrollo de actuaciones de capital ries-
go y a la gestión de instrumentos financieros y otros 
fondos. Es una herramienta estratégica para impulsar 
actuaciones encaminadas al desarrollo económico de 
Andalucía, en el marco de apoyo a la creación y con-
solidación de empresas innovadoras.

A través de Invercaria, la Consejería de Innovación, 
Ciencia y Empresa ha participado en la empresa re-
ferenciada en sus iniciativas con una participación de 
capital de 40.000 euros, lo que supone el 4,60 % del 
capital de la sociedad, suscrito el 3 de noviembre de 
2008, y con dos prestamos participativos de 410.000 
y 700.000 euros, suscritos el 3 de noviembre de 2008 
y el 29 de julio del presente, respectivamente.

En la actualidad se está tramitando un préstamo 
con la entidad financiera Caja Granada por importe 
total de 937.500 Euros con un aval de 750.000 Euros 
por parte de la Agencia de Innovación y Desarrollo de 
Andalucía. Este préstamo y su correspondiente aval 
está pendiente de formalización.

Esta empresa también tiene un Patrocinio Publi-
citario, al amparo del artículo 24 de la Ley General 
de Publicidad, de Turismo Andaluz con la Compañía 
Ándalus para “Acciones de Marketing Genéricas, Co-
mercializadores Turísticos Genéricos”. La duración de 
este contrato de patrocinio se extiende desde enero 

de 2009 a enero de 2010, ascendiendo su cantidad 
116.000 euros.

La marca Andalucía estará presente en el fuselaje 
de las aeronaves de la compañía, en todos los actos 
oficiales relacionados con los vuelos, en la página 
web de la compañía, donde además habrá un enlace 
permanente con la web de Turismo Andaluz y en el 
material promocional que se realice como tarjetas de 
embarque, etc.

Con este patrocinio se pretende aprovechar la coyun-
tura que significa el nacimiento de la primera compañía 
aérea andaluza, para posicionar la imagen de nuestra 
Comunidad Autónoma a nivel nacional e internacional.

Sevilla, 30 de noviembre de 2009. 
El Consejero de Innovación, Ciencia y Empresa, 

Martín Soler Márquez.

8-09/PE-003613, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a dotación económica para incentivos al 
desarrollo energético, Orden 4/02/2009 de la Con-
sejería de Innovación, Ciencia y Empresa

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Jorge Luis Ramos Aznar, del 
G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 308, de 30 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

En respuesta a la Iniciativa Parlamentaria formula-
da por su señoría adjunto se remite listado de Cuenta 
de Gastos del Sistema Financiero y Contable “Júpiter” 
correspondiente al ejercicio 2009, así como el anexo 
de inversiones del Proyecto de Presupuesto de la Co-
munidad Autónoma de Andalucía para el año 2010, 
donde se recogen las previsiones para las anualidades 
2010-2014 del programa presupuestario 72a.

Sevilla, 30 de noviembre de 2009. 
El Consejero de Innovación, Ciencia y Empresa, 

Martín Soler Márquez.
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8-09/PE-003618, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a comunidad terapéutica para enferme-
dades mentales en Algeciras (Cádiz)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 308, de 30 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

La Consejería de Salud, con la puesta en mar-
cha del II Plan Integral de Salud Mental de Andalucía 
2008-2012 (II PISMA) recoge, entre sus estrategias 
de actuación, la necesidad de continuar potenciando 
la red de atención a la salud mental, en consonancia 
con el 1 Plan Integral de Salud Mental, con objeto de 
consolidar el modelo comunitario.

Además, se define como objetivo específico poten-
ciar la red de atención a la salud mental, y garantizar la 
equidad y accesibilidad en la distribución de recursos, 
en función de criterios poblacionales, así como de los 
aspectos funcionales y organizativos de las diferentes 
Unidades de Gestión Clínica de salud mental. Para 
ello, señala entre sus actividades, el incremento de 
los recursos sanitarios de Salud Mental en el Sistema 
Sanitario Público de Andalucía.

Por otro lado, el Plan de Modernización de la 
Atención Sanitaria en el Campo de Gibraltar 2007-
2010, incluye entre otros elementos, el completar el 
mapa de los servicios de Salud Mental, que de forma 
especifica, contempla la creación de una Comunidad 
Terapéutica.

El objetivo de la Consejería de Salud es la creación 
de la citada Comunidad Terapeuta de Salud Mental en 
el Área de Gestión Sanitaria del Campo de Gibraltar.

En este sentido, desde el Área de Gestión Sani-
taria del Campo de Gibraltar se están buscando los 
espacios más adecuados para la ubicación de dicha 
Comunidad Terapéutica, planteando la cesión del suelo 
a varios ayuntamientos de la comarca.

En cuando se disponga de suelo para su ubica-
ción, y en el marco de la disponibilidad presupuesta-
ria para 2010, se empezará a puntualizar el plazo de 
construcción.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Salud, 

María Jesús Montero Cuadrado.

8-09/PE-003622, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a medios para afrontar la gripe “A” en el 
hospital de Jerez de la Frontera (Cádiz)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. María José García-Pela-
yo Jurado, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 312, de 6 de octubre 
de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

El objetivo marcado por la Consejería de Salud y 
el Servicio Andaluz de Salud, a fin de garantizar la 
mejor respuesta a la ciudadanía andaluza frente al 
brote de virus de la gripe A/H 1N1, y atendiendo a las 
recomendaciones de la OMS y distintos organismos 
internacionales, es centrar los esfuerzos en la mitiga-
ción del impacto sanitario y social del virus mediante 
la atención apropiada a los enfermos en su domicilio 
o en centros sanitarios.

En esta línea, la preparación de los centros asisten-
ciales del Sistema Sanitario Público de Andalucía ante 
la pandemia de gripe, se enmarca en un plan general 
diseñado por la Consejería de Salud y denominado: 
Preparación y Respuesta ante la pandemia de Gripe.

En este marco, la red de centros hospitalarios -y por 
tanto, el Hospital de Jerez en Cádiz- y los centros de 
atención primaria del SSPA, desarrollan actuaciones 
relacionadas con la comunicación y formación de los 
profesionales sanitarios, la vigilancia epidemiológica, 
el diagnóstico de sospecha o de certeza de la enfer-
medad, el manejo clínico de los pacientes que acuden 
a urgencias y de los pacientes ingresados, el manejo 
de medicamentos antivirales, la protección de los tra-
bajadores sanitarios, y medidas organizativas y de re-
distribución de recursos necesarios para dar respuesta 
a la evolución de la demanda de atención sanitaria.

En concreto y para situaciones en las que pudiera 
presentarse una demanda asistencial mayor debido al 
incremento de la incidencia de la enfermedad, contamos 
en nuestro Sistema Sanitario Público con un Plan de 
Alta Frecuentación que constituye la respuesta orga-
nizativa y funcional del SSPA a la pandemia de gripe, 
e implementada en función del impacto de la misma 
sobre los servicios sanitarios.

En este sentido, se basa -tanto en atención prima-
ria como en asistencia hospitalaria- en intervenciones 
específicas de respuesta asistencial estructuradas en 
tres niveles. Estos niveles se corresponden con tres 
escenarios caracterizados por la magnitud de las re-
percusiones de la pandemia, en forma de incremen-
tos constatados de la frecuentación de los servicios 
sanitarios.

La aplicación de los diferentes niveles del Plan de 
Alta Frecuentación en Atención Hospitalaria, se basará 
en los siguientes criterios generales:
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– Porcentaje de incremento del número de urgen-
cias que acuden al hospital.

– Porcentaje de incremento del número de pacientes 
que se encuentran en observación y están pendientes 
de ingresar en el hospital.

Cada uno de los niveles del Plan de Alta Frecuen-
tación, contempla intervenciones estructurales, de 
recursos humanos y de equipamiento dirigidas a la re-
organización, adaptación, redistribución y/o ampliación 
de los recursos, en función de los criterios generales 
de aplicación.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Salud, 

María Jesús Montero Cuadrado.

8-09/PE-003867, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a lista de espera para trasplante de teji-
dos en la provincia de Almería

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Amelia Palacios Pérez 
y Dña. María del Carmen Crespo Díaz, del G.P. Popular 
de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 314, de 8 de octubre 
de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Contestación a las Preguntas parlamentarias escritas 
8-09/PE-003867 a 8-09/PE-003874

A diferencia de los órganos, que requieren un tras-
plante en escasas horas, los distintos tejidos que se 
extraen, tanto de donante fallecido (córneas, tejido óseo 
y osteotendinoso, piel, válvulas cardiacas y segmentos 
vasculares), como de donante vivo (tejido óseo, cabezas 
femorales que se extraen a pacientes con fractura de 
cadera a los que se implanta una prótesis, membrana 
amniótica y progenitores hematopoyéticos), son depo-
sitados, procesados y criopreservados en los distintos 
Establecimientos de Tejidos, denominados anterior-
mente Bancos de Tejidos, que existen en Andalucía 
en espera de ser utilizados cuando así se soliciten por 
los distintos equipos de implantes.

Es excepcional por tanto, el paciente que requiere 
un implante de tejido con carácter urgente, y cuando 
se dan esos casos, tales como el implante de piel en 
grandes quemados, se dispone de piel en el corres-
pondiente Establecimiento de Tejidos. Tampoco es 
frecuente la indicación urgente de trasplante de cór-
nea, y también en esos casos se dispone de córneas 
criopreservadas en los Establecimientos de Tejidos de 
nuestra Comunidad.

En cuanto a la lista de espera de trasplantes de 
tejido que se solicita en estas iniciativas parlamenta-
rias, indicar que están registrados los datos en lo que 
se refiere a trasplante de córneas y de progenitores 
hematopoyéticos alogénicos no emparentados, y son 
los siguientes:

Trasplante de córnea. Lista de espera:

 Adultos Infantiles
Almería 4 0
Cádiz 30 0
Córdoba 22 0
Granada 13 0
Huelva 0 0
Jaén 19 0
Málaga 20 1
Sevilla 52 1

En relación a los tiempos de espera para este mis-
mo tipo de trasplante, la media para la Comunidad se 
sitúa en torno a los cinco meses.

En cuanto a los datos de lista de espera para tras-
plante de progenitores no emparentados, los datos 
son los siguientes:

 Adultos Infantil
Almería 4 0
Cádiz 11 3
Córdoba 5 2
Granada 6 1
Huelva 3 2
Jaén 3 3
Málaga 9 2
Sevilla 9 3

La demora media se sitúa entre cinco y siete meses.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Salud, 

María Jesús Montero Cuadrado.

8-09/PE-003868, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a lista de espera para trasplante de teji-
dos en la provincia de Cádiz

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Amelia Palacios Pérez 
y Dña. María del Carmen Pedemonte Quintana, del G.P. 
Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 314, de 8 de octubre 
de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003867
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8-09/PE-003869, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a lista de espera para trasplante de teji-
dos en la provincia de Córdoba

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Amelia Palacios Pérez 
y Dña. María Jesús Botella Serrano, del G.P. Popular de An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 314, de 8 de octubre 
de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003867

8-09/PE-003870, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a lista de espera para trasplante de teji-
dos en la provincia de Granada

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Amelia Palacios Pérez y 
Dña. María Eva Martín Pérez, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 314, de 8 de octubre 
de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003867

8-09/PE-003871, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a lista de espera para trasplante de teji-
dos en la provincia de Huelva

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Amelia Palacios Pérez 
y Dña. María Concepción Sacramento Villegas, del G.P. Po-
pular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 314, de 8 de octubre 
de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003867

8-09/PE-003872, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a lista de espera para trasplante de teji-
dos en la provincia de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Amelia Palacios Pérez 
y D. José Enrique Fernández de Moya Romero, del G.P. Po-
pular de Andalucía

Pregunta publicada en el BOPA núm. 314, de 8 de octubre 
de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003867

8-09/PE-003873, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a lista de espera para trasplante de teji-
dos en la provincia de Málaga

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Amelia Palacios Pérez 
y Dña. María Esperanza Oña Sevilla, del G.P. Popular de 
Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 314, de 8 de octubre 
de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003867

8-09/PE-003874, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a lista de espera para trasplante de teji-
dos en la provincia de Sevilla

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Amelia Palacios Pérez 
y Dña. María Dolores Calderón Pérez, del G.P. Popular de 
Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 314, de 8 de octubre 
de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003867

8-09/PE-003949, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a energías alternativas en edificios públi-
cos dependientes de la Junta de Andalucía en la 
provincia de Almería

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Aguilar Gallart 
y Dña. Rosalía Ángeles Espinosa López, del G.P. Popular 
de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 316, de 13 de octu-
bre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009
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La información que solicitan sus señorías ha sido 
sustancia mediante la Pregunta con ruego de respuesta 
escrita 8-09/PE-003858.

Sevilla, 30 de noviembre de 2009. 
El Consejero de Innovación, Ciencia y Empresa, 

Martín Soler Márquez.

8-09/PE-004056, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a proyecto del Arraijanal, en Málaga

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Ana María Rico Terrón, 
del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 322, de 21 de octu-
bre de 2009
Contestada por la Consejera de Medio Ambiente
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

En esta Consejería no consta que haya tenido en-
trada Proyecto alguno cuyas características específicas 
coincidan con lo planteado en su iniciativa.

Por otro lado, la intervención de esta consejería en 
dicha zona se produjo con la formulación de la Decla-
ración de Impacto Ambiental de fecha 18-10-08, sobre 
la Revisión del Plan General de Ordenación Urbanística 
de Málaga, que culminó la correspondiente tramitación 
de Evaluación de Impacto Ambiental, efectuada de 
acuerdo con la Ley 7/1994, de Protección Ambiental de 
Andalucía y el Decreto 292/ 1995. (BOP Málaga, n° 219, 
de 13 de noviembre de 2009) a cuyo texto me remito.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Medio Ambiente, 

María Cinta Castillo Jiménez.

8-09/PE-004127, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a plan de actuación, en 2009, en el par-
que natural de la Sierra Norte de Sevilla

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Dolores Calde-
rón Pérez y D. Juan Ignacio Zoido Álvarez, del G.P. Popu-
lar de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 323, de 22 de octu-
bre de 2009
Contestada por la Consejera de Medio Ambiente
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

Respuesta a las Preguntas parlamentarias con ruego 
de contestación escrita número 8-09/PE-004127, 

8-09/PE-004128 y 8-09/PE-004129

La Junta Rectora del Parque Natural Sierra Norte 
de Sevilla, en su reunión celebrada el pasado 24 de 
junio de 2009, aprobó el “Programa Anual de Actua-
ciones Año 2009”.

Dicho programa está, por tanto, en conocimiento 
de las representantes que por parte de su grupo par-
lamentario fueron designados como miembros de di-
cha Junta Rectora.

Por otra parta, la información relativa al personal 
adscrito al Parque se encuentra disponible en el si-
guiente enlace:

https://ws045.juntadeandalucia.es/empleadopublico/
RPT/rpt.pdf?uniorg=44610

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Medio Ambiente, 

María Cinta Castillo Jiménez.

8-09/PE-004128, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a plan de actuación, en 2009, en el par-
que natural de Doñana

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Dolores Calde-
rón Pérez y D. Juan Ignacio Zoido Álvarez, del G.P. Popu-
lar de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 323, de 22 de octu-
bre de 2009
Contestada por la Consejera de Medio Ambiente
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004127

8-09/PE-004129, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a vehículos adscritos al parque natural 
de Doñana

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Dolores Calde-
rón Pérez y D. Juan Ignacio Zoido Álvarez, del G.P. Popu-
lar de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 323, de 22 de octu-
bre de 2009
Contestada por la Consejera de Medio Ambiente
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004127
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8-09/PE-004141, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a centro de salud “Los Gallos”, en Chi-
clana de la Frontera (Cádiz)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. María Teresa Ruiz-Sillero 
Bernal, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 323, de 22 de octu-
bre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Contestación a las Preguntas parlamentarias escritas 
8-09/PE-004141, 8-09/PE-004142 y 8-09/PE-004143

La construcción del Centro de Salud “Los Gallos” 
(Chiclana Costa) forma parte del Convenio de cola-
boración suscrito entre la Consejería de Salud y el 
Ayuntamiento de Chiclana de la Frontera, en julio de 
2004, en virtud del cual el Ayuntamiento de esta loca-
lidad se hace cargo de la contratación de las obras, 
su abono y gestión.

Una vez finalice la obra el Ayuntamiento cederá el 
Centro a la Consejería de Salud para proceder a la 
equipación del mismo, y entonces se iniciarán los trá-
mites de adquisición del mobiliario general por Catálogo 
de Bienes Homologados. El presupuesto estimado del 
mobiliario asciende a un importe total de 96.000 euros.

En cuanto a la población que va a atender dicho 
Centro rondará los 10.650 habitantes, y la plantilla se 
configurará según las ratios de planificación de recur-
sos humanos del Sistema Sanitario Público de Anda-
lucía, para garantizar la adecuada atención sanitaria.

En función de estos criterios, en principio, el nuevo 
Centro de Salud contará con: 6 Médicos de Familia, 
2 Pediatras y 6 Enfermeras de Familia. Si bien, debe 
tenerse en cuenta que la previsión inicial puede sufrir 
ligeras modificaciones según la delimitación geográfica, 
y el posible desdoblamiento de la Base de Datos de 
Usuarios que se está llevando a cabo en la actualidad.

Con respecto al concurso de traslado, para el re-
ferido personal sanitario, la Consejería de Salud, me-
diante las Resoluciones de 5 de julio de 2007, de 10 
de octubre de 2008 y de 5 de julio de 2007, convocó 
concurso de traslado para la provisión de plazas bá-
sicas vacantes de: Médicos de Familia, Odontólogos 
y Médicos de Admisión y Documentación Clínica; Pe-
diatras de Atención Primaria; y Enfermeras, quedando 
publicados los listados provisionales mediante Reso-
lución provisional de 9 de mayo de 2008 y, para Pe-
diatras de Atención Primaria y Enfermeras, mediante 
las Resoluciones de 5 de octubre de 2009 y de 1 de 
octubre de 2008, respectivamente.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Salud, 

María Jesús Montero Cuadrado.

8-09/PE-004142, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a personal sanitario a asignar al centro 
de salud “Los Gallos”, en Chiclana de la Frontera 
(Cádiz)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. María Teresa Ruiz-Sillero 
Bernal, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 323, de 22 de octu-
bre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004141

8-09/PE-004143, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a fecha de funcionamiento del centro de 
salud “Los Gallos”, en Chiclana de la Frontera 
(Cádiz)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. María Teresa Ruiz-Sillero 
Bernal, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 323, de 22 de octu-
bre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004141

8-09/PE-004296, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa al proyecto de recuperación del arroyo 
Los Tollos

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. María Dolores Calderón 
Pérez, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 327, de 28 de octu-
bre de 2009
Contestada por la Consejera de Medio Ambiente
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

En primer lugar, comunicarle que esta respuesta se 
refiere a la Laguna de los Tollos, dado que no existe 
ningún arroyo con ese nombre en El Cuervo, Provincia 
de Sevilla. Hecha esta consideración le informo que 
en la actualidad se ha enviado a la UE el Proyecto de 
restauración del Espacio Natural ocupado por la Can-
tera “La Milagrosa”, con el objeto de obtener ayuda 
financiera del instrumento Life + Medio Ambiente en 
la convocatoria 2009. Esta propuesta tiene un presu-
puesto de 7.953.224 Euros.

La selección de Proyectos no finalizará hasta sep-
tiembre de 2010, fecha en la que conoceremos si esta 
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propuesta ha obtenido financiación, en cuyo caso las 
obras comenzarán inmediatamente.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Medio Ambiente, 

María Cinta Castillo Jiménez.

8-09/PE-004328, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a ventanilla única para la ordenación del 
territorio

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Carolina González Vigo, 
del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 327, de 28 de octu-
bre de 2009
Contestada por la Consejera de Medio Ambiente
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

Con anterioridad a la publicación del Dictamen del 
Comité Económico y Social Europeo sobre “la minería 
no energética en Europa”, e 3 de febrero de 2009, este 
sector en nuestra Comunidad Autónoma ya se encuen-
tra sometido a un procedimiento de ventanilla única.

En concreto tras la publicación y entrada en vigor 
de la Ley 7/2007 de Gestión Integrada de la Calidad 
Ambiental, de 9 de julio de 2007, el sector de la mine-
ría en general y el de la no energética en particular, se 
encuentra sometido a Autorización Ambiental unificada.

Esta autorización reúne en una única resolución 
todos aquellos pronunciamientos que son competen-
cia de la Consejería de Medio Ambiente, y que pu-
diendo concederse antes de la puesta en marcha de 
la actividad coinciden en el tiempo con la Evaluación 
de Impacto Ambiental incluida en dicha Autorización.

De este modo, el promotor de este tipo de activi-
dades, en una única solicitud ante la Consejería de 
Medio Ambiente, tramita todas las autorizaciones, de-
finidas anteriormente y, necesarias para poder poner 
en práctica la actividad creándose así, una ventanilla 
única ambiental para todas las actuaciones sometidas 
a prevención ambiental.

Con esta ventanilla única, además de la evidente y 
amplia reducción de plazos, se ha dado un paso más, 
al convertir la evaluación de impacto ambiental en una 
autorización sustantiva y por tanto recurrible ante la 
correspondiente jurisdicción, por lo que los argumen-
tos para su concesión o denegación son objetivamente 
enjuiciables por la jurisdicción contenciosa-administra-
tiva, con la seguridad jurídica que ello conlleva para 
los interesados y para la defensa del medio ambiente.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Medio Ambiente, 

María Cinta Castillo Jiménez.

8-09/PE-004329, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a ventanilla única y el impacto ambiental 
en Andalucía

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Carolina González Vigo, 
del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 327, de 28 de octu-
bre de 2009
Contestada por la Consejera de Medio Ambiente
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

Entre las recomendaciones del Dictamen del Comi-
té Económico y Social Europeo sobre “La minería no 
energética en Europa “aprobado por el pleno los días 9 
y 10 de julio de 2008, se recoge en su apartado 3.2.2 
“reducir el tiempo de entrega de las evaluaciones de 
impacto ambiental”.

Por parte de la Consejería de Medio Ambiente, 
ya desde el año 2005 y por mandato del Consejo de 
Gobierno de la junta de Andalucía, se realizaba una 
modificación de la legislación andaluza en materia de 
evaluación de impacto ambiental. Esta modificación 
que culminó con la aprobación de la Ley 7/2007, de 9 
de julio, de Gestión Integrada de la Calidad Ambiental, 
implicó entre otras cosas una reducción de los pla-
zos de todas las actividades, que por mandato d e a 
unión Europea, se encuentran sometidas a Evaluación 
de Impacto Ambiental, con al creación de una nueva 
Autorización de carácter ambiental.

De este modo, la actividad objeto de la pregunta, 
se encuentra cometida a la Autorización Ambiental 
Unificada, donde junto con el análisis de la incidencia 
sobre le medio ambiente de esta actividad (Evalua-
ción de Impacto Ambiental), se reúnen en una única 
resolución, todos los pronunciamientos que son com-
petencia de la Consejería de Medio ambiente y que 
tengan carácter preventivo y coetáneo a la actividad 
en cuestión. Esta unificación de pronunciamientos im-
plica no solo reducción de plazos, sino una agilización 
administrativa con el objetivo de facilitar la tramitación 
de los mismos a los interesados, y la competitividad 
del sector afectado.

Del mismo modo, esta nueva autorización ha me-
jorado los estándares de calidad ambiental analizados 
con la evaluación de impacto ambiental, al establecer 
con un gran nivel de detalle, los criterios a analizar en 
las actividades sometidas.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Medio Ambiente, 

María Cinta Castillo Jiménez.
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8-09/PE-004330, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a minería y protección del medio ambiente

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Carolina González Vigo, 
del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 327, de 28 de octu-
bre de 2009
Contestada por la Consejera de Medio Ambiente
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

La Ley 7/2007, de 9 de julio, establece en su artículo 
36 la necesidad de someter a evaluación ambiental los 
planes y programas que establezcan el marco para la 
futura autorización de proyectos en materia de minería.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Medio Ambiente, 

María Cinta Castillo Jiménez.

8-09/PE-004388, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa al pago de Becas Erasmus en la Univer-
sidad de Almería

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Rico Terrón 
y Dña. María del Carmen Crespo Díaz, del G.P. Popular 
de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 327, de 28 de octu-
bre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Contestación a la iniciativa parlamentaria mediante 
Pregunta con respuesta por escrito 

De 8-09/PE-004388 a 8-09/PE-004396

Hasta la fecha, la Consejería de Innovación, Ciencia 
y Empresa ha tramitado dos pagos destinados a las 
aportaciones complementarias a las Universidades para 
el fomento de la movilidad académica europea de los 
alumnos y alumnas matriculados en Universidades de 
Andalucía en el marco del programa “Erasmus”, según 
lo estipulado en el Acuerdo de Consejo de Gobierno, 
teniendo lugar el primer pago el 26 de noviembre de 
2008 y el segundo el 31 de agosto de 2009, para to-
das las Universidades andaluzas.

Sevilla, 24 de noviembre de 2009. 
El Consejero de Innovación, Ciencia y Empresa, 

Martín Soler Márquez.

8-09/PE-004389, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa al pago de Becas Erasmus en la Univer-
sidad de Cádiz

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Rico Terrón 
y D. José Loaiza García, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 327, de 28 de octu-
bre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004388

8-09/PE-004390, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa al pago de Becas Erasmus en la Univer-
sidad de Córdoba

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Rico Terrón 
y D. José Antonio Nieto Ballesteros, del G.P. Popular de 
Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 327, de 28 de octu-
bre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004388

8-09/PE-004391, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa al pago de Becas Erasmus en la Univer-
sidad de Granada

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Rico Terrón 
y D. Antonio Ayllón Moreno, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 327, de 28 de octu-
bre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004388

8-09/PE-004392, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa al pago de Becas Erasmus en la Univer-
sidad de Huelva

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Rico Terrón 
y D. José Luis Rodríguez Domínguez, del G.P. Popular de 
Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 327, de 28 de octu-
bre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004388
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8-09/PE-004393, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa al pago de Becas Erasmus en la Univer-
sidad de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Rico Terrón 
y D. José Enrique Fernández de Moya Romero, del G.P. Po-
pular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 327, de 28 de octu-
bre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Empresa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004388

8-09/PE-004394, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa al pago de Becas Erasmus en la Univer-
sidad de Málaga

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Ana María Rico Terrón, 
del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 327, de 28 de octu-
bre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Empresa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004388

8-09/PE-004395, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa al pago de Becas Erasmus en la Univer-
sidad de Sevilla

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Rico Terrón 
y D. José Luis Sanz Ruiz, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 327, de 28 de octu-
bre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Empresa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004388

8-09/PE-004396, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a pago Becas Erasmus Universidad Pa-
blo Olavide (Sevilla)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Rico Terrón 
y D. José Luis Sanz Ruiz, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 327, de 28 de octu-
bre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004388

8-09/PE-004444, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a contratos de telefonía e internet

Formulada por el Ilmo. Sr. D. José Manuel Mariscal Cifuen-
tes, del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por 
Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 327, de 28 de octu-
bre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Tras la liberalización del sector de las telecomunica-
ciones en España, en junio de 1998 se crea mediante 
Acuerdo de Consejo de Gobierno, la Red Corporativa 
de Telecomunicaciones de la Junta de Andalucía, cons-
tituyéndose así un marco centralizado de contratación.

Periódicamente se licita la prestación de los servi-
cios de telecomunicaciones, agrupados en lotes según 
su naturaleza (actualmente telefonía fija, servicios de 
datos, telefonía móvil, Red de Accesos Periféricos, 
Nodo de Interconexión, Seguridad y Acceso y servicios 
de Vídeo). Realizadas las adjudicaciones, se pone a 
disposición de todas las Consejerías un catálogo de 
servicios de telecomunicaciones, donde cada una de-
fine sus necesidades.

De esta forma, desde 1999 todos los contratos de 
servicios de telecomunicaciones se celebran en el se-
no de la Red Corporativa de Telecomunicaciones de 
la Junta de Andalucía.

Sevilla, 24 de noviembre de 2009. 
El Consejero de Innovación, Ciencia y Empresa, 

Martín Soler Márquez.

8-09/PE-004448, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a medidas adoptadas en los centros sa-
nitarios de Almería para hacer frente a una posi-
ble epidemia de Gripe A

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rosalía Ángeles Es-
pinosa López y D. Antonio Torres López, del G.P. Popular 
de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 331, de 4 de noviem-
bre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003435
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8-09/PE-004527, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a la Escuela de Artes de Algeciras, Cádiz

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 331, de 4 de noviem-
bre de 2009
Contestada por la Consejera de Cultura
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

Con relación a la iniciativa parlamentaria arriba 
indicada le informo de que la Consejería de Cultura 
tiene conocimiento del estado del citado edificio, así 
como de las actuaciones que acometió la Consejería de 
Educación en el año 2007 para resolver determinados 
problemas estructurales que afectaban al inmueble.

Por ello, la Consejería de Cultura no tiene prevista 
por el momento ninguna otra actuación sobre el mismo.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Cultura, 

Rosa Torres Ruiz.

8-09/PE-004530, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a encuestas de satisfacción a los usua-
rios del SAS

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 331, de 4 de noviem-
bre de 2009
Contestada por la Consejera de Salud
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

En relación a la primera de las cuestiones plantea-
das debemos informar que el trabajo de campo de las 
Encuestas de Satisfacción a usuarios del servicio de 
Atención Primaria del Servicio Andaluz de Salud se 
realizaron en las siguientes fechas: la correspondien-
te al año 2007 desde el 15 de mayo a 22 de junio de 
ese año y la correspondiente a 2008 desde el 15 de 
mayo a 15 de junio.

Por su parte, el diseño de las preguntas que con-
formaban estas encuestas fue responsabilidad en 
ambos casos de una comisión formada por represen-
tantes del Servicio Andaluz de Salud y del Instituto de 
Estudio Sociales Avanzados del Consejo Superior de 
Investigaciones Científicas, entidad ésta que además 
asumió, tanto en 2007 como en 2008, los trabajos de 

campo con un coste de realización de 1.122.644 euros 
en 2007 y 1.244.882 euros en 2008, con un ámbito de 
estudio que no sólo analizó la atención primaria sino 
que incluyó hospitales, consultas externas y centros 
hospitalarios de alta resolución.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Salud, 

María Jesús Montero Cuadrado.

8-09/PE-004562, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a subvenciones para caminos rurales en 
el municipio almeriense de El Ejido durante los 
años 2005 a 2009

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Rosalía Ángeles Espino-
sa López, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 334, de 9 de noviem-
bre de 2009
Contestada por la Consejera de Agricultura y Pesca
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

En respuesta a la pregunta formulada, relativa a 
subvenciones para caminos rurales en el municipio 
almeriense de El Ejido durante los años 2005 a 2009, 
le informo que en los años 2005 y 2006 el Ayuntamien-
to del citado municipio no presentó ninguna solicitud 
para el arreglo de caminos rurales. En el año 2007, se 
presenta el proyecto de mejora de caminos rurales en 
el término municipal de El Ejido “Camino del Capitán”, 
aunque el Ayuntamiento desiste y vuelve a presentar 
la solicitud en la convocatoria de 2008.

Finalmente, en el año 2008 se solicitaron los si-
guientes proyectos:

– “Camino de los Hornillos”: con fecha 7 de mayo 
de 2008 el Ayuntamiento de El Ejido presenta la soli-
citud de ayuda a las infraestructuras agrarias para una 
subvención de 315.731,45 euros. La Oficina de Super-
visión de Proyectos emite con fecha 9 de noviembre de 
2009 informe desfavorable, proponiendo una serie de 
correcciones en el proyecto relativas al presupuesto y 
al Pliego de Prescripciones Técnica.

– “Camino Rambla del Loco”: el 7 de mayo de 
2008 el Ayuntamiento de El Ejido presenta la solici-
tud de ayuda a las infraestructuras agrarias para una 
subvención de 145.893,79 euros. Con fecha 28 de oc-
tubre de 2009 la Oficina de Supervisión de Proyectos 
emite informe desfavorable, al no considerar las obras 
contempladas en el proyecto subvencionables por no 
encontrarse recogidas dentro de los supuestos conte-
nidos en el Artículo 6.1 de la Orden de 24 de abril de 
2007, y propone la devolución del proyecto.

– “Camino del Capitán”: el Ayuntamiento de El Eji-
do presentó la solicitud de ayuda a las infraestructuras 
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agrarias el 7 de mayo de 2008, para una subvención 
de 462.983,93 euros. El citado Ayuntamiento solicitó 
un cambio del sistema de adjudicación de las obras, 
por lo que actualmente el expediente se encuentra en 
procedimiento de subsanación de documentación para 
proceder a resolver dicha solicitud.

Sevilla, 24 de noviembre de 2009. 
La Consejera de Agricultura y Pesca, 

Clara Eugenia Aguilera García.

8-09/PE-004643, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a situación del CPEE “Virgen de la Espe-
ranza”, de Algeciras (Cádiz)

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 334, de 9 de noviem-
bre de 2009
Contestada por la Consejera de Educación
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

En respuesta a la iniciativa anteriormente referida 
me remito a la que se ofreció al responder a la pregunta 
con ruego de contestación oral en Comisión 8-09/POC-
000893 en la sesión del pasado día 19 de noviembre 
de la Comisión de Educación, que estaba formulada 
en idénticos términos por su Señoría.

Sevilla, 20 de noviembre de 2009. 
La Consejera de Educación, 
María del Mar Moreno Ruiz.

8-09/PE-004655, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a participación de la Junta de Andalucía 
en la empresa Ándalus Líneas Aéreas

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Rico Terrón 
y D. Jorge Luis Ramos Aznar, del G.P. Popular de Anda-
lucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 337, de 12 de no-
viembre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-003579

8-09/PE-004656, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a empresas cedidas por el Banco de Em-
presas creado por la Consejería de Innovación, 
Ciencia y Empresa

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Rico Terrón 
y D. Jorge Luis Ramos Aznar, del G.P. Popular de Anda-
lucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 337, de 12 de no-
viembre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

A principios de noviembre de 2009, 74 han sido las 
empresas adquiridas a través del programa Empresa 
24 Horas, siendo su distribución por provincias y sec-
tores la siguiente:

PROVINCIA Nº EMPRESAS

Almería 7

Cádiz 5

Córdoba 4

Granada 11

Huelva 7

Jaén 7

Málaga 10

Sevilla 23

SECTOR Nº EMPRESAS

Agricultura 1

Comercio 13

Construcción 12

Hostelería 8

Industria 11

Servicios 29

Sevilla, 30 de noviembre de 2009. 
El Consejero de Innovación, Ciencia y Empresa, 

Martín Soler Márquez.
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8-09/PE-004671, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a la biblioteca municipal de El Ejido, Al-
mería

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rosalía Ángeles Es-
pinosa López y D. Antonio Torres López, del G.P. Popular 
de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 337, de 12 de no-
viembre de 2009
Contestada por la Consejera de Cultura
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

Con relación a la iniciativa parlamentaria arriba in-
dicada le informo de que la Consejería de Cultura con-
cedió, por Resolución de la Dirección General del Libro 
y del Patrimonio Bibliográfico y Documental de 21 de 
noviembre de 2007, una subvención al Ayuntamiento de 
El Ejido, en la modalidad de Construcción, adaptación 
y/o ampliación de edificios y mejora de instalaciones, 
para la construcción de una nueva Biblioteca Pública 
Municipal, por un importe total de 400.000,00 €.

La Junta de Andalucía ha abonado el importe total 
de esta subvención al Ayuntamiento de El Ejido:

– Con fecha 7 de julio de 2008 la Junta de An-
dalucía efectuó un primer ingreso, por un importe de 
100.000,00 €, en la cuenta consignada en la solicitud 
de subvención por el Ayuntamiento de El Ejido.

– Que con fecha 13 de mayo de 2009 la Junta de 
Andalucía ha efectuado un segundo ingreso, por un 
importe de 300.000,00 €, en la citada cuenta.

Sevilla, 2 de diciembre de 2009. 
La Consejera de Cultura, 

Rosa Torres Ruiz.

8-09/PE-004674, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a ayudas para autónomos en la provincia 
de Almería

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rosalía Ángeles Es-
pinosa López y D. Antonio Torres López, del G.P. Popular 
de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 337, de 12 de no-
viembre de 2009
Contestada por el Consejero de Empleo
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

Contestación a las iniciativas parlamentarias 
mediante Pregunta con respuesta por escrito 

 8-09/PE-004674, 8-09/PE-004675,  
8-09/PE-004676, 8-09/PE-004677, 8-09/PE-004678, 
8-09/PE-004679, 8-09/PE-004680 y 8-09/PE-004681

En respuesta a las iniciativas parlamentarias arriba 
referenciadas, formuladas por sus señorías, les infor-

mo que la respuesta solicitada se adjunta en soporte 
informático.

Ver anexos

Sevilla, 1 de diciembre de 2009. 
El Consejero de Empleo, 

Antonio Fernández García.

8-09/PE-004675, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a ayudas para autónomos en la provincia 
de Cádiz

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rosalía Ángeles Es-
pinosa López y D. José Loaiza García, del G.P. Popular 
de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 337, de 12 de no-
viembre de 2009
Contestada por el Consejero de Empleo
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004674

8-09/PE-004676, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a ayudas para autónomos en la provincia 
de Córdoba

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rosalía Ángeles Es-
pinosa López y D. Salvador Fuentes Lopera, del G.P. Po-
pular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 337, de 12 de no-
viembre de 2009
Contestada por el Consejero de Empleo
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004674

8-09/PE-004677, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a ayudas para autónomos en la provincia 
de Granada

Formulada por los Ilmas. Sras. Dña. Rosalía Ángeles Es-
pinosa López y Dña. María Eva Martín Pérez, del G.P. Po-
pular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 337, de 12 de no-
viembre de 2009
Contestada por el Consejero de Empleo
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004674

http://www.parlamentodeandalucia.es/webdinamica/portal-web-parlamento/pdf.do?tipodoc=bopa&id=45414
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8-09/PE-004678, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a ayudas para autónomos en la provincia 
de Huelva

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rosalía Ángeles Es-
pinosa López y D. José Luis Rodríguez Domínguez, del 
G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 337, de 12 de no-
viembre de 2009
Contestada por el Consejero de Empleo
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004674

8-09/PE-004679, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a ayudas para autónomos en la provincia 
de Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rosalía Ángeles Es-
pinosa López y D. José Enrique Fernández de Moya Ro-
mero, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 337, de 12 de no-
viembre de 2009
Contestada por el Consejero de Empleo
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004674

8-09/PE-004680, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a ayudas para autónomos en la provincia 
de Málaga

Formulada por los Ilmas. Sras. Dña. Rosalía Ángeles Es-
pinosa López y Dña. Ana María Rico Terrón, del G.P. Po-
pular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 337, de 12 de no-
viembre de 2009
Contestada por el Consejero de Empleo
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004674

8-09/PE-004681, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a ayudas para autónomos en la provincia 
de Sevilla

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rosalía Ángeles Es-
pinosa López y D. José Luis Sanz Ruiz, del G.P. Popular 
de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 337, de 12 de no-
viembre de 2009

Contestada por el Consejero de Empleo
Orden de publicación de 9 de diciembre de 2009 

Véase respuesta a la Pregunta 8-09/PE-004674

8-09/PE-004850, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa al ERE presentado por la empresa Saint 
Gobain para el cierre de la fábrica de botellas de 
Jerez, Cádiz

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. María José García-Pela-
yo Jurado, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 341, de 18 de no-
viembre de 2009
Contestada por el Consejero de Empleo
Orden de publicación de 14 de diciembre de 2009 

La Autoridad Laboral competente, en este caso el 
Delegado Provincial de Empleo, resolvió el Expediente 
de Regulación de Empleo, ya que tras el periodo de 
consultas, la empresa y los trabajadores llegaron a un 
acuerdo, y conforme a la legislación vigente, la Auto-
ridad Laboral en el plazo establecido dictó resolución 
autorizando el expediente.

Sevilla, 4 de diciembre de 2009. 
El Consejero de Empleo, 

Antonio Fernández García.

8-09/PE-004924, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa al Plan Moto E

Formulada por el Ilmo. Sr. D. Ignacio García Rodríguez, 
del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por An-
dalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 341, de 18 de no-
viembre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

La información que su señoría solicita ha sido 
sustanciada mediante la Pregunta Oral en Pleno con 
expediente numero 8-09/POP-000570 debatida en la 
sesión plenaria numero 35 de fecha 11 de noviembre 
del presente, y publicada en el Diario de Sesiones del 
Parlamento de Andalucía numero 62.

Sevilla, 30 de noviembre de 2009. 
El Consejero de Innovación, Ciencia y Empresa, 

Martín Soler Márquez.



BOPA 391 PARLAMENTO DE ANDALUCÍA 4 de febrero de 2010

Pág. 34 Boletín Oficial del Parlamento de Andalucía

8-09/PE-005098, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a control de acceso a la Consejería de 
Innovación, Ciencia y Empresa

Formulada por el Ilmo. Sr. D. José Luis Rodríguez Domín-
guez, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 346, de 25 de no-
viembre de 2009
Contestada por el Consejero de Innovación, Ciencia y Em-
presa
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

El acceso de las visitas a los Servicios Centrales 
de la Consejería de Innovación, Ciencia y Empresa, a 
efectos internos de control y por motivos de seguridad, 
se recoge en un registro de visitantes electrónico uti-
lizado, exclusivamente, por el personal de la empresa 
de Seguridad contratada por esta Consejería. En este 
registro de visitantes quedan anotados, a los efectos 
antes mencionados, el número de Documento Nacional 
de Identidad, el nombre del visitante y la empresa o 
entidad a la que representa. Estos ficheros electróni-
cos son eliminados periódicamente y no es posible su 
cesión a terceros, siguiendo lo establecido en la Ley 
Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre, de Protección 
de Datos de Carácter Personal, y en concreto en sus 
artículos 4.2, 4.5, 8.3, 10.1 y 11.

Este fichero de Control de Accesos esta inscrito 
en la Agencia Española de Protección de Datos con 
código número 2050740056, y publicado en el BOJA 
número 86 de 4 de mayo de 2004, y en concreto en 
su página 10.515.

Asimismo, para un mayor control y seguridad, en 
las dependencias de los Servicios Centrales de esta 
Consejería esta instalado un sistema de vídeovigilan-
cia de acuerdo con lo recomendado en el Informe de 
la Dirección General de Política Interior de la Conse-
jería de Gobernación, cuyas imágenes se destruyen 
semanalmente, estando también sujetos a lo marcado 
en la LOPD en cuanto a su cesión a terceros. Estos 
ficheros están dados de alta en la Agencia Española 
de Protección de Datos, en concreto con los títulos:

Fichero Videovigilancia Prensa con Código de 
inscripción AEPD 2072740658, publicado en el BOJA 
número 137 de 12 de julio de 2007, página 51; y el Fi-
chero Videovigilancia World Trade Center con Código 
de inscripción AEPD: 2072740667 y publicado en el 
BOJA número 137 de 12 de julio de 2007, página 51.

Con respecto al control de las visitas a las Dele-
gaciones Provinciales de esta Consejería en las ocho 
provincias andaluzas, se realiza por personal de se-
guridad contratado al efecto. Este control de acceso 

se apoya en el Registro de Cita Previa del Servicio de 
Atención al Ciudadano, mediante el que se comprueba 
si el visitante tiene una solicitud de cita previa tramitada.

Este registro está, de igual forma, recogido en un 
fichero electrónico sometido a la LOPD en el que no 
se contempla la posibilidad de cesión a un tercero. En 
concreto, esta registrado como Fichero CITA PREVIA 
con Código de inscripción AEPD: 2050740051 pu-
blicado en el BOJA núm. 86 de 4 de mayo de 2004, 
página 10.515.

Sevilla, 30 de noviembre de 2009. 
El Consejero de Innovación, Ciencia y Empresa, 

Martín Soler Márquez.

PREGuNTA PARA RESPuESTA ESCRITA POR RTVA

Contestación de RTVA

8-09/PE-003202, respuesta a la Pregunta escrita 
relativa a anuncios Canal Sur TV

Formulada por el Ilmo. Sr. D. José Luis Rodríguez Domín-
guez, del G.P. Popular de Andalucía
Pregunta publicada en el BOPA núm. 303, de 23 de sep-
tiembre de 2009
Contestada por el Director General de RTVA
Orden de publicación de 15 de diciembre de 2009

En relación a la pregunta escrita referenciada le faci-
litamos el número de anuncios registrados en Canal Sur 
Televisión y Canal Sur 2 durante los años 2008 y 2009.

2008 2009

N° spots emitidos CSTV 126.929 90.440

N° spots emitidos CS2 38.039 32.732

TOTAL spots 164.968 123.172

NOTA: El dato correspondiente al ejercicio 2009 se facilita 
a fecha 30/09/09.

El Director General de RTVA, 
Pablo Carrasco García.
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SERVICIO DE PUBLICACIONES OFICIALES

COLECCIONES EN CD-ROM Y DVD

PUBLICACIONES OFICIALES:

- Colección de los Boletines Oficiales del Parlamento de 
Andalucía publicados cada legislatura y reproducidos 
en formato PDF. Actualmente están disponibles en 
CD-ROM las cinco primeras legislaturas y en DVD la 
sexta legislatura.

- Colección de los Diarios de Sesiones publicados en cada 
legislatura y reproducidos en formato PDF. Están dispo-
nibles en CD-ROM las seis primeras legislaturas.

- A partir de la VII legislatura la colección de «Publicaciones 
oficiales» reúne conjuntamente los boletines oficiales y 
los diarios de sesiones.

COLECCIÓN LEGISLATIVA:

- Recopilación anual actualizada de las leyes aprobadas por 
el Parlamento de Andalucía. Cada ley contiene una sinopsis 
que incluye datos sobre su aprobación y publicación en lo 
diferentes boletines oficiales e información, en su caso, 
sobre posteriores modificaciones o si han sido objeto de 
algún procedimiento de inconstitucionalidad.

- Anales del proceso autonómico, acompañados de algunas 
de las imágenes más significativas de aquellos históricos 
acontecimientos.

- Descripción de la sede del Parlamento de Andalucía, 
incluyendo una breve historia del Hospital de las Cinco 
Llagas con imágenes de su fachada, el Salón de Plenos 
y patios interiores.

- Relación de los órganos parlamentarios y sus miembros 
en cada una de las legislaturas transcurridas.

(Próximos lanzamientos VIII Legislatura)
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